作业4（传输层）
一． 名词解释
1. ______ UDP
2. ______ 恢复功能
3. ______ 报文
4. ______ 传输延迟
5. ______ TCP
6. ______ 残余误码率
7. ______ 连接建立失败的概率
8. ______ 重传计时器
9. ______ 段segment
10. ______ 连接建立延迟
A．在传输层之间传输的协议数据单元。

B．传输服务用户要求建立连接到收到连接确认之间所经历的时间。

C．在最大连接建立延迟时间内连接未能建立的可能性。

D．从源主机传输用户发送报文开始到目的主机传输用户接收到报文为止经历的时间。

E．用于测量丢失或乱序的报文数占整个发送的报文数的百分比。

F．在出现内部问题或拥塞情况下，传输层本身自发终止连接的可能性。

G．一种无连接的、不可靠的传输层协议。

H．一种面向连接的、可靠的传输层协议。

I．TCP协议传递给IP的信息单元。

J．为了控制丢失的或丢弃的报文段，TCP使用了处理报文段确认的等待时间的计时器。

二． 单项选择
1．计算机网络最本质的活动是分布在不同地理位置的主机之间的 _______ 。

A.数据交换 B.网络连接

C.进程通信 D.网络服务

2． 考虑到进程标识和多重协议的识别，网络环境中进程通信是要涉及到两个不同主机的进程，因此一个完整的进程通信标识需要一个 _______ 来表示。

A.半相关 B.三元组

C.套接字 D.五元组
3．服务器控制着网络共享的资源，具有更高的权限，它要完成用户合法身份的识别、资源访问的管理，因此服务器的 _______ 也就显得格外的重要。

A.安全性 B.性能

C.配置 D.通信能力

4． 在UNIX Socket调用中，Accept（）调用是为 _______ 的传输服务设计的。

A.无连接 B.无连接或面向连接

C.面向连接 D.可靠

5． 设计传输层的目的是弥补通信子网服务的不足，提高传输服务的可靠性与保证 _______ 。
A.安全性 B.进程通信

C.保密性 D.服务质量QoS
6． 传输层的作用是向源主机与目的主机进程之间提供 _______ 数据传输。

A.点到点 B.点对多点

C.端到端 D.多端口之间

7． UDP端口号分为3类，即熟知端口号、注册端口号和 _______ 。

A.永久端口号 B.确认端口号

C.客户端口号 D.临时端口号

8．TCP协议规定HTTP _______ 进程的端口号为80。

A.客户 B.分布

C.服务器 D.主机

9．TCP使用了4种计时器：重传计时器、坚持计时器、保持计时器和 _______ 。

A.延迟计时器 B.时间等待计时器
C.端口计时器 D.服务时间计时器

三． 判断对错

1． 网络环境中的进程通信与单机系统内部的进程通信的主要区别在于网络中通信子网的高度自主性。

2． 如果网络环境中的两台主机要实现进程通信，那么他们首先要约定好传输层协议类型。例如，两台主机中一台主机的传输层使用TCP协议，而另一台主机的传输层可以使用UDP协议。

3． 主动启动与服务器进程通信的程序叫做客户。服务器是一个用来提供某种服务的、有特殊权限的专用程序，在系统启动时自动调用，可以同时处理多个远程客户请求。

4． 在TCP/IP协议体系中，采用客户/服务器模式的主要理由之一是网络资源分布的不均匀性。具体地讲，有些微型机的CPU用的是"奔腾Ⅲ"，有的用的是"奔腾4"。

5． 网络环境中进程通信是异步性主要表现在计算机所采用的基准频率不同。

6． 在客户/服务器模式中，服务器将接受进程通信的请求、提供服务。每一次通信由客户进程随机启动，服务器进程从开机之时起就处于等待状态。

7． 客户/服务器是软件设计中进程间相互作用关系的模式，它与具体采用什么样的计算机硬件作为服务器或客户是完全不同的概念。

8． 一台计算机系统是否能够同时运行多个客户与服务器程序，取决于它是否具有足够的能力。

9． 在QoS的指标中，延时等反映通信子网物理特性的指标，通过传输层协议是可以改善的，同时还可以改善的有连接建立/释放失败概率、残留误码率等可靠性指标。

10． TCP/IP协议族的层次结构和层次之间有着严格的单向依赖关系。

四． 问答题

1．网络环境中的进程通信与单机系统内部的进程通信的主要区别是什么？

2．网络环境中分布式进程通信的实现必须解决哪3个问题？

3．为什么在TCP/IP协议体系中，进程间的相互作用主要采用了客户/服务器模式（client/server modle）？

4． 解决服务器处理并发情求的方案主要有哪几种？请解释客户与并发服务器建立传输连接的工作过程。

5． TCP协议通过哪些差错检测和纠正方法来保证传输的可靠性？

